

学好党史“必修课” 守好信贷“责任田”

——记中国人民银行平顶山市中心支行党史学习教育系列活动

今年以来,人行平顶山市中支党委迅速行动,以高度政治自觉扎实开展党史学习教育活动,以“学得真、结合好、做得实”促进党史学习教育成果转化,引导辖区党员干部切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,有效提升了货币信贷政策传导效果,全面支持了辖区经济发展。

学党史,促履职,从百年党史中汲取“人民内涵”。该行党委把党史学习教育成果转化作为落脚点,坚持政治上的高站位、贯彻上的高质量、标准上的强担当,持续提升“一心向党”的政治能力,“一抓到底”的落实能力,“一往无前”的进取能力,尤其是在用足用好活货币政策工具方面下真功夫,注重用数据说话,把货币信贷政策落实是否到位作为检验党史学习教育效果的试金石,全力开创辖区货币信贷工作新局面。

一是摸清下情,把握内情。该行货币信贷部门聚焦主责主业,强化责任上肩,充分发挥好一线前沿站岗放哨的积极作用,党委委员、副行长杨振坤先后带队深入宝丰、鲁山开展实地调研,详细了解金融机构在运用货币

政策工具中存在的困难及梗阻,做到用足政策不断提高货币信贷工具撬动支持实体经济的实效。

二是盘活政策,加固底板。该行组成“专班”工作组,“一行一策”分层次、差异化地针对市农信系统、村镇银行、平顶山银行分别组织召开“用足用好活货币政策工具座谈会”,传达再贷款等货币政策最新要求,疏通政策内外部传导机制,引导金融机构改进内部经营管理和考核机制,不断推动再贷款等货币政策工具运用“增量、扩面、提质、增效”。

三是握指成拳,同频共振。该行先后推动平顶山市人民政府出台《关于促进融资担保行业加快发展的实施意见》《平顶山市银行业金融机构考核激励办法》,建立政府性融资担保机构服务小微企业、三农相关机制,将小微企业、三农贷款增长情况作为重要指标纳入政府考核。

同时,该行还坚持提档升级,稳中求进。积极引导金融机构疏通银行内部传导机制,分类指导推动平顶山市农信办出台对10家农信法人机构运用再贷款等货币政策工具考核办法,

问需于民,献计于民。

一季度,辖区多项货币政策工具使用位居全省前列,实现“开门红”,其中累计发放支小再贷款3.1亿元,在全省各地市中排名第一;再贴现17.9亿元,全省排名第二;贷款延期支持工具1318.7万元,全省排名第二;货币政策工具管理使用评估综合得分61.9,位列全省第三名。同时,该行指导市农信办、平顶山银行建立内部考核机制,压实各方主体责任,提高金融机构使用央行政策资金的积极性和主动性,相关管理创新做法得到郑州中支充分肯定,并在全省推介。跨境人民币业务结算量全省排名第三。普惠金融兰考模式的复制推广成效显著,4月30日,在河南省普惠金融复制推广工作电视电话会议上作经验交流。

下一步,该行将继续围绕乡村振兴等党中央重大决策部署和上级行各项工作要求,继续深化党史学习教育活动,继续加大对乡村振兴、制造业、科技创新、绿色发展等重点领域的支持力度,努力为地方经济高质量发展、“十四五”良好开局提供更加有力的金融支持。(田宇航)

推出商户家庭贷 服务个体工商户 新华区农信联社 为幸福生活续航

本报讯“自从增加了机型,我这里的生意好了很多,今天都卖出去好几部了,这得谢谢你们呀!”5月17日上午,在市区西市场附近的一家手机店内,店主王先生向前来回访的新华区农信联社客户经理说。

王先生经营这家手机店已有十多年了,有了一些积蓄。然而,在孩子结婚的时候,王先生为孩子买房、买车、办婚礼花了不少,加之受疫情影响停业了一段时间,手头的资金一时紧张起来,店内手机种类没有以前那么全了。

近段时间,王先生一直琢磨着扩大经营,但4万元的资金缺口成了绊脚石。

一次偶然机会,王先生在该联社建西信用社办理业务的时候,对其中“商户家庭贷”产生了很大兴趣,当即就提出资金申请。因为这款产品主要的服务对象就是像王先生这样的个体工商户,期限灵活,按天计息,随时还款,只需家人担保就能贷款。经过简单而合规的流程,他很快拿到了4万元贷款。

普惠金融是惠民生、暖人心、利长远的金融服务。新华区农信联社始终把推广普惠金融作为自身责任,不断创新产品,优化服务,拓宽渠道,把普惠的金融服务送进千家万户。

(朱亚州 张恒超)

市郊联社开展保密知识竞赛

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,平顶山市市郊联社在“4·15”全民国家安全教育日期间开展保密知识竞赛。

4月15日至5月15日,该联社组织全体干部职工学习了中央和省委、市委关于保密工作的决策部署,中央和省委、市委领导同志关于做好保密工作的指示精神以及《保密法》《党政机关工作人员保密须知》《保密常识必知必读》等保密法律法规和保密知识。学习过后,该联社120名职工通过关注“保密观”微信公众号或安装“保密观”App,进入活动页面参与网上答题竞赛。

此次竞赛活动的开展,让干部职工提高了保密法治观念,强化了保密意识,维护国家的安全和利益。(王斐斐)



5月13日,市郊联社组织员工来到蓝湾新城小区开展普惠金融知识宣传活动。王晨阳摄

叶县职工工间操大赛落幕 叶县农商银行 代表队喜获金奖

本报讯 5月17日,“中国梦·劳动美·永远跟党走”叶县职工工间操大赛举行,叶县农商银行代表队喜获金奖。

叶县农商银行积极响应政府号召,3月份接到大赛通知后立即组织由25名青年员工组成的代表队。每位队员精神抖擞,每天早上、下午勤奋练习,将入场、做操、出场训练得井然有序。

大赛开始前,总行行长娄国奇也到比赛现场为参赛员工加油打气。叶县农商银行代表队不负众望,最终以9.76分的佳绩在62支队伍中脱颖而出,勇夺金奖。

(任彦民)

卫东农商银行:普惠金融“及时雨”滋润小微企业

“没有固定资产作抵押,找担保人又太麻烦,许多银行贷款限制条件多。”5月18日,正当平顶山市区某礼品店负责人王老板愁眉不展时,卫东农商银行客户经理告诉他,贷款有希望了!

据了解,王老板是经营礼品批发的,今年金银花的市场前景不错,他就准备收购一批金银花作为礼品销售,前段时间,已经在种植基地走访了几家金银花种植大户,然而手中的收购资金一直筹措不全,这可让他犯了愁。正在这时,想起前一段时间卫东农商银行的客户经理去店里送过“预授信送达书”,当即就打电话深入了解,得知这一情况,该行客户经理立马来到店里,经过调查帮王老板申

请了备用金贷款,从资料审核、审批办理到放款,一气呵成。

作为支持实体经济、助力乡村振兴的金融主力军,该行扎根经济薄弱环节,以支持“小微”为着力点,大力发展普惠金融,让公众共享金融高质量发展成果。

坚持“党建”引领发展。该行积极与地方党委政府、市场监管部门沟通联系,建立政银企合作机制,依托基层党组织的信息、资源优势,主动对接企业需求,积极开展民营、小微企业授信,加大金融保障支持力度,提高普惠金融覆盖面、可得性和满意度。

坚守服务“三农”初心。将“回归

本源、专注主业、支农支小支微服务实体经济”作为工作的出发点和落脚点,专注服务本地、服务辖区、服务社区,加大民营和小微企业支持力度,让优惠政策、金融资源真正下沉到一线,有效缓解小微企业融资难、融资贵问题。

坚定“普惠”金融脚步。该行深刻认识到金融与实体经济共生共荣的本质,在“普”上深耕,在“惠”上发力,坚持通过精准扶持,开展整村、整区、整群授信,一公里商户营销等措施,深入市场了解商户需求,针对不同群体,推出了应城惠贷系列贷款产品,满足不同群体信贷需求。

(马腾飞 周文娟)